
Esercizi che suggerisco di fare: 

5‐1 (tenendo conto che la tassa viene pagata solo sul premio di emissione N‐B_0);  
5‐2 (sostituendo la domanda con questa: "Determinare l'operazione finanziaria ignorando il pagamento 
delle tasse e calcolare il rendimento a scadenza lordo al momento dell'acquisto")  
da 5‐3 a 5‐6;  
5‐8, 5‐9;  
da 5‐11 a 5‐13;  
5‐14 (sostituendo la domanda con questa: "determinare l'operazione finanziaria ignorando il pagamento 
delle tasse. Calcolare poi il rendimento composto da compravendita lordo.)  
da 5‐15 a 5‐18;  
5‐20, 5‐21 

 
8.7, 8.8, 8.10, 8.11, 8.20, 8.21, 8.22 tolte le parole "in base al criterio dell'utilità attesa, .... E se invece 
scegliamo" 
da 9.1 a 9.7 
 

Esercizi che ho suggerito di fare durante il corso:  
 
1.1 fino a 1.11, poi da 1.14 a 1.22  
da 3.1 a 3.7, 3.9, 3.12, 3.13, da 3.16 a 3.25 
4.11, da 4.13 a 4.15 


